
 

Ο ήλιος εξιστορεί την ιστορία του σε στρώµατα ϕωτός καθώς κάθε στρώµα αποκαλύπτει τι συµβαίνει
σε διαϕορετικές θερµοκρασίες. Για παράδειγµα, το ϕως του ήλιου που βλέπουµε προέρχεται κυρίως από
την επιϕάνεια του Ήλιου, η οποία είναι περίπου 6.000 βαθµών Κελσίου.

Όµως, συµβαίνουν πολύ περισσότερα γεγονότα πέρα από την όρασης µας. Το ϕως των ακτίνων Χ
αποκαλύπτει τα πιο καυτά και συναρπαστικά γεγονότα που συµβαίνουν στον Ήλιο. Μπορεί να έχετε
ακούσει τις ηλιακές εκλάµψεις αλλά έχετε ακούσει για τις 'νανοεκρήξεις' θερµότητας;

Αυτές οι 'νανοεκρήξεις' θερµότητας είναι µικρές αλλά ισχυρές εκρήξεις που συµβαίνουν όλη την ώρα
στην ατµόσϕαιρα που περιβάλλει τον Ήλιο.

Οι εκρήξεις στέλνουν σωµατίδια από την επιϕάνεια του Ήλιου στο διάστηµα όπου και πετούν µε πολύ
µεγάλες ταχύτητες. Σύµϕωνα µε ορισµένους επιστήµονες, αυτές οι εκρήξεις είναι υπεύθυνες για τη
θέρµανση της ατµόσϕαιρας του Ήλιου που ϕτάνει το ένα εκατοµµύριο βαθµούς Κελσίου!

Η µελέτη αυτών των εκδηλώσεων θερµότητας πραγµατοποιείται µε ακτίνες Χ και οι επιστήµονες σε
όλο τον κόσµο εργάζονται σκληρά για να αναπτύξουν το καλύτερο εργαλείο για αυτό το σκοπό. Το
τελικό αποτέλεσµα είναι ένας µικρός, αλλά πολύ ‘έξυπνος’ πύραυλος έρευνας που ονοµάζεται FOXSI
(προϕέρεται fox-y).

Το FOXSI έχει σχεδιαστεί για να κάνει σύντοµα ταξίδια πάνω από τη γήινη ατµόσϕαιρα, ρίχνοντας µια
µατιά στο χώρο του διαστήµατος, πριν επιστρέψει στο έδαϕος.

Πέρυσι, ο µικρός πύραυλος ταξίδεψε 300 χιλιόµετρα πάνω από τη Γη για έξι λεπτά, για να διερευνήσει
τον Ήλιο. Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του πήρε τις πιο καθαρές εικόνες του καυτού ϕωτοστέϕανου
του Ήλιου που έχουµε δει ποτέ!

Οι επιστήµονες ελέγχουν αυτές τις νέες ϕωτογραϕίες µε ακτίνες Χ για να δούν πώς µπορούν να
βοηθήσουν στην αναζήτηση των εκδηλώσεων θερµότητας.

Μικρές εκρήξεις συγκεντρώνουν μεγάλη δύναμη



 
Το "Νάνο" σηµαίνει συνήθως κάτι "πολύ µικρό". Παρόλο που µια τυπική νανοέκρηξη είναι
µικρότερη από µια κανονική ηλιακή ϕωτοβολίδα, έχει την ίδια ενέργεια µε 240 µεγατόνους
TNT. Αυτό είναι σαν 10.000 ατοµικές βόµβες να εκραγούν ταυτόχρονα.
 


